

值班主任：余度虹 谭宜怡
责编 版式：钟海浪 戴奇宙
新闻热线：2963667
投稿邮箱：maonanxinwen@126.com

茂南区委召开党的建设工作领导小组会议 坚持以高质量党建引领保障高质量发展

■ 通讯员 刘伟妍

本报讯 日前，茂南区委召开党的建设工作领导小组会议。区委书记廖述毅主持会议并作讲话。

会议书面传达了省委和市委党的建设工作领导小组会议有关精神，

书面通报了茂南区2021年党的建设工作情况，审议了《中共茂南区党委党的建设工作领导小组2022年工作要点(稿)》。

廖述毅强调，各级党委(党组)书记要认真履行第一责任人责任，结合各单位、各镇街的实际，把辖区的党员干

部打造成一支忠诚、干净、担当的队伍；要创造性打造党建品牌、挖掘亮点，采取有效的载体平台，不断提高队伍的战斗力。

廖述毅强调，要旗帜鲜明讲政治，坚持不懈用党的创新理论武装头脑；要精心组织策划，牢牢把握迎接宣传贯彻党的二十大的主战场；要夯实基层基础，坚持以

高质量党建引领保障高质量发展；要坚持严的主基调，持之以恒正风肃纪反腐，保持队伍廉洁；要以党建带动中心工作，压紧压实党的建设各项工作任务，激发党员干部干事创业热情，树立只争朝夕、一刻也不能耽误的拼劲，想方设法完成年初确定的发展目标。

茂南区领导带队检查高考准备工作时强调

抓实抓细各项措施 实现平安健康暖心高考

■ 通讯员 杨丛玮

本报讯 日前，茂南区委副书记廖述毅带队检查2022年高考准备工作，强调要精准细致做好高考各项工作，交出人民满意的答卷，全力以赴实现平安高考、健康高考、暖心高考。区委常委、常务副区长何泽添参加检查。

廖述毅一行先后到区教育局、市第十中学高考考点，深入保密室、考务室、监控室、学校食堂等场所实地察看，详细了解试卷保密转运、考场布置、疫情防控、服务保障、应急处置等工作情况。

据悉，今年全区报名参加夏季高考考生4259人，比去年增加988人。全区共设2个高考考点。

廖述毅指出，高考事关千家万户，是全社会高度关注的一件大事。各级各部门要坚持以人民为中心的发展思想，切实提高政治站位，增强“时时放心不下”的工作责任感和使命感，全面贯彻落实党中央决策部署和省、市工作要求，严格把关每一个环节、每一个细节，抓实抓细组织和疫情防控各项措施，确保实现平安高考、健康高考、暖心高考。要加强协同配合，形成服务高考、保障高考的强大合力，齐心协力做好食品安全、交通秩序、噪音治理、防暑降温、心理疏导等服务保障工作，为广大考生营造舒心、安全的考试环境，



▶ 廖述毅一行深入市十中监控室检查。 通讯员 郑伟业 摄

让考生以最佳的状态迎接高考、考出优异成绩。要严肃考风考纪，严厉打击作弊，做好试卷运送、保管的安全保

卫工作，确保考试公平公正，让考生、家长和社会放心。要树立风险意识，坚持以大概率思维应对小概率事件，深入

研判潜在风险和短板问题，细化优化实施方案和应急预案，确保今年高考工作圆满完成。

茂南区政府十届 十一次常务会议召开

研究部署抓好生态环境保护及民生保障等工作

■ 通讯员 梁宇

本报讯 日前，茂南区委副书记、区长吕国记主持召开区政府十届十一次常务会议。

会议贯彻落实习近平生态文明思想，听取区生态环境工作情况汇报，贯彻落实习近平总书记关于人社工作的重要论述和重要指示批示精神，听取区人力资源社会保障工作情况汇报。

会议强调，务必严格落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”的要求。要继续着力控源截污、健全畜禽养殖长效监管机制、全面开展黑臭水体排查治理、完善农村生活污水治理专项规划等工作，重拳治水；要开展全覆盖网格化的巡查，强化工业污染源、扬尘污染源及露天焚烧污染源的管控，铁腕治气；要建立完善农村生活垃圾收运处置体系，抓好农业面源污染防治，强化危废产生单位和经营单位的全过程监管，精准治土。务必全力抓好民生保障工作，推动社会保障各项政策落地落实。要持续健全职业技能培训制度，大力开展职业技能培训、深化劳务协作，建立更加完善的培训体系；要研判企业用工状态和劳动力求职需求，进一步规范和促进创业担保贷款，继续开发公益性岗位及积极引导灵活就业，营造更加良好的就业环境；要持续推进全民参保扩面征缴，及时督促用人单位与民工签订劳动合同，协调联动加快解决建筑领域欠薪问题等，构建更加和谐的劳动关系。

茂南区领导到挂钩 联系企业开展“企业服务官” 联系企业工作 认真履行服务职责 促进企业高质量发展

■ 通讯员 谭金娣 区政协办

本报讯 日前，茂南区政协党组书记、主席朱铭带队到挂钩联系企业开展“企业服务官”联系企业工作，贯彻落实茂南区区委、区政府关于进一步加强茂南区重点企业联系服务工作的有关文件精神，认真履行企业服务官职责，深入了解企业经营情况，帮助企业解决存在的问题和遇到的实际困难，促进企业高质量发展。

“公司现有规模多大？”“企业产品有哪些？”“产品主要销往哪里？”“目前有什么困难需要我们协调解决的？”“企业的安全生产工作做得如何”……当天，朱铭一行分别来到茂名华粤机电设备有限公司、茂名市旭日饲料有限公司、茂名市凯跃特种油剂有限公司，边走边看、边听、边问，详细了解企业的生产经营、业务发展、安全环保、党组织建设、惠企政策落实等方面情况，尤其侧重了解企业常态化防控的大背景下，企业发展遇到的突出问题和困难，共同研究走出困境的办法和措施。

朱铭对三个企业为茂南经济社会发展作出的贡献给予充分肯定，并要求，各相关部门要牢固树立为民服务的宗旨意识，提高服务水平和能力，加强与企业的沟通联系，带头深入企业一线，认真了解企业诉求，及时帮助协调解决企业在生产经营中的问题和实际困难，指导企业用足、用好、用活、用好惠企政策，助推企业高质量发展；面对疫情和经济下行压力的影响，企业要直面困难，坚定信心，主动与上级主管部门加强联系，积极作为，坚持走自主创新的道路，加快产业转型升级，加强人才引进、人才培养和产品研发工作，提升自身综合发展能力，携手社会各界把企业做大做强。

茂南开展弘扬好家风好 家训家庭文明建设主题活动 推动社会主义家庭 文明新风尚蔚然成风

■ 通讯员 崔银雨

本报讯 为进一步落实习近平总书记关于家庭家教家风的重要论述精神，推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。日前，茂南区文明办、区妇联主办，河东街道妇联协办，联合开展“忆端午 诵经典”弘扬好家风好家训家庭文明建设主题活动。区委常委、宣传部部长、区文化广电旅游体育局局长罗丽贤参加活动。

罗丽贤希望，全区广大家庭要始终牢记弘扬传承好家风好家训的初心使命，以“最美家庭、文明家庭、书香家庭”为榜样，引导广大家庭好家训立好家规扬好家风，以“好家风”筑牢家庭防线、支撑良好社会风气。区妇联组织要以家庭文明创建活动为载体，以爱国爱家爱家为重点，以社会主义核心价值观为根本，以培育优良家风为核心。各级相关部门要加强宣传引导，推动社会主义家庭文明新风尚在全社会蔚然成风，携手共创茂南新时代家庭工作新局面。

活动现场邀请了“最美家庭”“文明家庭”获得者分享家风故事，各家代表分别诵读了《朱子家训》《家风颂》《永恒的端阳》等经典诗篇，国家二级心理咨询师、国家一级婚姻家庭咨询师、茂南区婚姻家庭建设协会会长、茂名市和美婚姻家庭服务中心讲师团讲师江建容作《传承好家风实现中国梦》家庭教育宣讲。在场的每位家长都仔细聆听，积极提问，认真交流，气氛活跃。

茂南区邀请“两代表一委员”参与“走听看想比” 区乡村振兴(山阁镇)现场会 完善制度形成合力 助力乡村振兴发展

■ 通讯员 黄林明 何文萍

本报讯 日前，茂南区召开乡村振兴第四次“走听看想比”(山阁镇)现场会。区委书记廖述毅，区委副书记何龙江，区委常委陈伟敏，区委常委、副区长罗志宏，区政协副主席朱谢辉、曾梅青参加活动。

与会人员边走边看边听，在那那村村委会大圳口村，该村党支部书记为与会人员讲解了该村整改前后的情况，原本

泥泞的路面消失不见，取而代之的是干净整洁的硬水水泥路；家家户户曾经污水直排的现象难觅踪迹，政府出材料，村民出力修建排水渠，家家户户增设了美观的暗排渠道；危旧房屋拆除后，既消除了安全隐患，又让村容变得整洁；“老大难”的违建问题也得以解决，该村以治旧、控新为整治思路，逐步推进存量违建建筑清零，确保了新增违建为零……

与会人员还到随机抽取的高车村委会大坡村进行察看，仔细查看该村的有

关情况，总体印象良好，村民主动参与建设程度还比较高，但与示范村之间仍然有着一定距离。

这次现场会和前几次有所不同，邀请“两代表一委员”全程参与，会上点评，并随机抽检一条自然村，既参观到好的一面，又反映到真实的一面，人大代表莫喜进说，这样的形式，让人大代表的监督“手臂”延伸了，代表的监督作用更具体。

廖述毅要求，要不断探索完善三级

书记巡村制度、全民清洁日、村民值日制度等，并进一步规范，形成有效的合力，助力乡村振兴工作；要增强荣誉感和激励机制，对支持乡村振兴工作的群众给予奖励，提高村民参与乡村振兴的积极性。村村过关督导验收组要充分发挥督办作用，做好责任镇街和部门的督办、催办工作。要确保到年底前涉农的163个行政村100%达到美丽宜居村标准，30%达到特色精品村标准的要求。

茂南区领导带队对“工改工”项目进行实地调研时要求

坚持高标准规划 提升城市规划科学化水平

■ 通讯员 崔银雨

本报讯 为了进一步落实省委省政府和市委市政府部署和要求，做好“工改工”项目落地建设工作，加快推进项目规划建设工作的进程，推动茂南经济发展。5月30日，茂南区委副书记廖述

毅带队对全区“工改工”项目进行实地调研，茂南区领导何泽添、张艾鹏参加调研。

廖述毅一行先后来到新华街道、金塘镇、公馆镇、新坡镇，实地查看了部分“工改工”项目选址和周边环境，比照发展规划图，认真了解项目土地性质、地块

面积、交通等情况，并就选址事宜与相关负责人进行深入研究交流。

廖述毅强调，要进一步提高思想认识，立足城市实际和发展方向，坚持高标准规划引领，整体布局、精准定位，不断提升城市规划的科学化水平。要进一步优化项目建设方案，加

快项目建设方案制定，科学有序解决问题和困难，全力抓好项目审批手续办理，加快推动项目尽早开工建设。要切实优化选址的科学性，确保项目布局科学合理，超前设计，统筹推进“工改工”项目建设，真正发挥效能，推动茂南经济发展。

“共创码”上创模范 茂南人社争先锋

■ 通讯员 黄林明 邱秋梅 钟莹莹

本报讯 近日，前来茂南区人力资源和社会保障局办事的群众发现，在该局办公场所的宣传栏、楼梯、走廊等显眼处出现了一个特殊的二维码——“共创码”。

“共创码”是什么？

原来，这是茂南区人社局在深化模范机关创建工作中推出的一个创新举措——开展“服务先锋温暖人社”模范机关“共建共创共享共荣”的一项创建活动。“扫一扫”，扫出你的愿望。

意见“码”上提，共同参与建言献策

什么样的机关才能被称为模范机关？该局党组书记、局长杨超杰认为，是不是模范机关，我们说了不算，人民群众说了算！于是，“共创码”征集的第一项内容就是对人社局创建“服务先锋温暖

人社”模范机关活动的意见建议，自“共创码”开设以来，共收集意见建议9条，采纳3条，其中“注重提升党员干部综合能力”“提倡节约型机关”“多为群众办实事办好事”等优秀建议被吸收采纳为“深化创建模范机关，提升干部队伍素质”的具体措施。

投诉“码”上办，共同督促整改落实

为畅通群众投诉反映渠道，切实解决群众办事过程中的堵点、痛点，“共创码”面向社会征集的第二项内容是对于人社局各业务部门及党员干部在工作态度、办事效率等方面的投诉反映。群众只需扫描“共创码”，选择问题归属的责任部门，就能快速留言反映问题。这些留言会每天整理汇总，报局党组研究讨论后，及时反馈所属股室(中心)，发现问题情况属实则立刻督促整改。同时注意做好保密工作，严禁对党员群众反映的诉求进行篡改、瞒报等行为，防止

诉求人隐私外传。

信息“码”上送，共同分享经验做法

先进就是榜样，典型就是模范。为树立先进典型，发挥榜样作用，“共创码”征集的第三项内容是对开展创建“服务先锋温暖人社”模范机关建设活动中的信息报送，共同分享在创建“服务先锋温暖人社”模范机关活动中的好例子、好经验、好做法，积极引导党员干部树立以身在模范机关为荣，身在人社系统为荣的价值观。

困难“码”上说，共同解决各种难题

“共创码”征集的第四项内容是本人在工作或生活中遇到的困难反映，贴心地搭建起一座联系党组织与党员干部群众关系的桥梁，有效帮助党组织及时了解情况，党群诉求，掌握底数，核实情况解难题，耐心帮助解决党员干部群众在工作中遇到的难题，定期开展“送温

暖”活动，齐心协力创建让党放心、人民满意的模范机关。

志愿“码”上报，共同优化为民服务

为发挥党员干部服务群众先锋模范作用，“共创码”还有一项面对党员干部的便捷服务，扫码即可参与“首善先锋志愿有我”党员志愿者主题实践系列活动，志愿服务内容包括创文明卫生志愿服务、核酸采样点志愿服务、社区“双报到”志愿服务、“我为群众办实事”实践活动、“党旗在基层一线高高飘扬”实践活动等，把党员干部参与志愿服务活动服务责任落实到位，建立考核评价及典型激励等长效机制，营造深化“服务先锋温暖人社”模范机关创建的浓厚氛围。

接下来，茂南区人社局将把深化“服务先锋温暖人社”模范机关创建过程作为提升机关党建质量的抓手，不断开创“强党建、稳就业、聚人才、惠民生”人社工作新局面。